
 

 

 

 

2024年（令和 6年）度 

卒業生アンケート集計結果 
～２０２２－２０２４の経年比較～ 



  



卒業生アンケート実施概要 

 

１．目的 

本学が提供している教育が、卒業後どのように役立ち、効果が上がっているのかなどを検証するために、満

足度及びカリキュラム等についてアンケート調査を実施する。その結果についてはまとめ、分析し教育の改

善に努める。 

 

２．アンケート対象 

2020年度卒業生（2020年 9月、2021年3月に卒業した方） 

 

３．調査期間 

2024年8月5日（月）～9月13日（金） 

 

４．実施方法 

①８月初旬にアンケート対象者にアンケート実施案内を送付する 

②本学が用意したWebアンケートにて回答 

 

５．回答率 

 ① Microsoft Formsで実施 

調査年度 卒業年度（入学年度） 対象者数 回答者数 回答率 

2024年度 2020年度卒（2017年度生） 680 59 8.7% 

2023年度 2019年度卒（2016年度生） 587 66 11.2% 

2022年度 2018年度卒（2015年度生） 553 64 11.6% 

 

 ② HPの回答フォームで実施 

調査年度 卒業年度（入学年度） 対象者数 回答者数 回答率 

2021年度 2017年度卒（2014年度生） 574 82 14.3% 

2020年度 2016年度卒（2013年度生） 593 76 12.8% 

2019年度 2015年度卒（2012年度生） 662 62 9.1% 
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卒業生アンケート集計結果 

 

1.卒業した学科 

 

 

学科 2024年度 2023年度 2022年度 

経済学科 23名 39.0% 25名 37.9% 28名 43.8% 

経営学科 17名 28.8% 18名 27.3% 16名 25.0% 

ビジネス情報学科 3名 5.1% 4名 6.1% 5名 7.8% 

メディアビジネス学科 8名 13.6% 8名 12.1% 4名 6.3% 

スポーツ経営学科 8名 13.6% 11名 16.7% 11名 17.2% 

 59名  66名  64名  

 

 

2.性別 

 
 

性別 2024年度 2023年度 2022年度 

男性 50名 84.7% 47名 71.2% 47名 73.4% 

女性 9名 15.3% 19名 28.8% 17名 26.6% 

 59名  66名  64名  
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【現在の状況について】 

3.勤務先での雇用形態について 

 

 

雇用形態 2024年度 2023年度 2022年度 

①正社員 52名 88.1% 59名 89.4% 55名 85.9% 

②契約社員 2名 3.4% 1名 1.5% 3名 4.7% 

③派遣社員 0名 0.0% 1名 1.5% 2名 3.1% 

④パートタイム 0名 0.0% 1名 1.5% 0名 0.0% 

⑤アルバイト 2名 3.4% 0名 0.0% 0名 0.0% 

⑥その他 3名 5.1% 4名 6.1% 4名 6.3% 

 59名  66名  64名  

 

 

⑥その他 

⚫ 回答無し 
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4.転職について 

4-1.転職したことがありますか。 

 

 

転職の有無 2024年度 2023年度 2022年度 

ない 41名 69.5% 47名 71.2% 46名 71.9% 

ある 18名 30.5% 19名 28.8% 18名 28.1% 

 59名  66名  64名  

 

 

4-2.最初の転職は何年目にされましたか。 

 
 

転職の時期 2024年度 2023年度 2022年度 

１年目未満 10名 55.6% 8名 42.1% 7名 38.9% 

２年目 5名 27.8% 8名 42.1% 8名 44.4% 

３年目 2名 11.1% 2名 10.5% 2名 11.1% 

４年目 1名 5.6% 1名 5.3% 1名 5.6% 

 18名  19名  18名  
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4-3.転職で重視した項目について教えてください。(複数回答可) 

 

 

転職で重視した項目 2024年度 2023年度 2022年度 

①勤務地 10名 17.9% 10名 19.6% 5名 9.4% 

②年収 4名 7.1% 5名 9.8% 4名 7.5% 

③企業規模 2名 3.6% 1名 2.0% 2名 3.8% 

④仕事内容 11名 19.6% 8名 15.7% 12名 22.6% 

⑤会社の将来性 8名 14.3% 4名 7.8% 5名 9.4% 

⑥待遇・福利厚生 5名 8.9% 6名 11.8% 8名 15.1% 

⑦社風・職場の雰囲気 6名 10.7% 5名 9.8% 6名 11.3% 

⑧休日・休暇 9名 16.1% 7名 13.7% 7名 13.2% 

⑨人事評価制度 0名 0.0% 2名 3.9% 1名 1.9% 

⑩教育体制 0名 0.0% 2名 3.9% 2名 3.8% 

⑪その他 1名 1.8% 1名 2.0% 1名 1.9% 
 56名  51名  53名  

 

⑪その他 

⚫ 回答無し 
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5.現在の勤務先への満足度について 

 
 

勤務先の満足度 2024年度 2023年度 2022年度 

とても満足している 23名 39.0% 16名 24.2% 4名 6.3% 

やや満足している 24名 40.7% 30名 45.5% 14名 21.9% 

あまり満足していない 7名 11.9% 14名 21.2% 2名 3.1% 

全く満足していない 5名 8.5% 6名 9.1% 0名 0.0% 

未回答 0名 0% 0名 0% 44名 68.8% 
 59名  66名  64名  

 

【広島経済大学について】 

6.広島経済大学での総合的な満足度について 

 

 

総合的な満足度 2024年度 2023年度 2022年度 

とても満足している 27名 45.8% 27名 40.9% 19名 29.7% 

やや満足している 27名 45.8% 35名 53.0% 36名 56.3% 

あまり満足していない 5名 8.5% 3名 4.5% 7名 10.9% 

全く満足していない 0名 0.0% 1名 1.5% 2名 3.1% 

 59名  66名  64名  



-6- 

6-1.「とても満足」「やや満足」を選択した人にお聞きします。どのようなことが満足でしたか。（複数回答可） 

 
 

満足したこと 2024年度 2023年度 2022年度 

①授業 18名 9.9% 19名 8.8% 19名 10.7% 

②ゼミ 28名 15.4% 29名 13.4% 20名 11.3% 

③施設・設備 30名 16.5% 36名 16.6% 28名 15.8% 

④課外活動 23名 12.6% 31名 14.3% 32名 18.1% 

⑤キャリア支援 13名 7.1% 19名 8.8% 15名 8.5% 

⑥学生支援 8名 4.4% 11名 5.1% 9名 5.1% 

⑦友人との関係 30名 16.5% 38名 17.5% 28名 15.8% 

⑧教員との関係 21名 11.5% 24名 11.1% 17名 9.6% 

⑨奨学金制度 5名 2.7% 5名 2.3% 6名 3.4% 

⑩国際交流・留学制度 6名 3.3% 5名 2.3% 3名 1.7% 
 182名  217名  177名  

 

  



-7- 

7.広島経済大学でのカリキュラム・教育内容について評価してください。 

 

とても満足している 4点 やや満足している3点 あまり満足していない2点 全く満足していない1点 

 

8.実社会を経験し、広島経済大学での学びが役立っていると思いますか。 

 

非常に役に立っている4点 まあ役に立っている 3点 あまり役に立っていない2点 全く役に立っていない1点 
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9.広島経済大学は社会からどのように評価されていると思いますか。 

 

とても評価されている4点 やや評価されている 3点 あまり評価されていない2点 全く評価されていない1点 
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10.あなたが現在の学生にアドバイスをするとしたら、どのようなことがありますか。(任意) 

●とにかく早く準備すること。自己分析をとことん行うこと。 

●今の時間を大切にしてください。 

●社会に出ると、「どこの学校か」よりも「どんな人か」の方が見られていると感じます。 

●「やりたいこと」と、「できること」は別。自分が興味を持った資格は、積極的に大人に頼って挑戦してみる

こと！ 

日商簿記(最低でも3級)を勉強すること⇒会社のお金の流れが分かる(より専門的に学びたい場合は 2級、1

級、公認会計士、税理士を学んでみるのも良し) 

就活で、社風や会社の人間関係&意思決定を重点的に研究すること！ 

●大学で何をしたかで、卒業時や社会に出た際に「経大に入ってよかった」と感じると思います。自分は経大

に入ってよかったと思ってます。今そう思えない方、1 度何かにチャレンジしてみてください。チャレンジ

できる環境は整ってます。あとは自分次第です。チャンスを拾うのも捨てるのも自分次第です。拾えるチャ

ンスは拾った方が良くないですか？ 

●就職活動は悔いのないようにしっかりと頑張って欲しいと感じています。 

●勤務地に特に希望が無ければ、地元での就職をおすすめする。また、自分が行こうと考えている職場の明か

りが何時まで灯いているか自分の目で見て確かめた方が良い。 

●私は少林寺拳法愛好会を立ち上げて全国にも出場させてもらいました。4 年間あっという間に終わります。

やりたい事を妥協せずどんどんチャレンジして悔いのない学生生活を送ってください！ 

●前述同様にはなりますが、受動的にダラダラと 1日を浪費していくのではなく、趣味でもバイトでもゼミで

も自主活動でも何でも良いので主体的な大学生活を過ごすべきだと思います 

●精一杯大学生活を楽しんでください！ 

●何か一つでもいいので、もう 2度とやりたくないと思えるくらい努力してください。 

●行動力あるのみ。AI になくて、人間にあると言えば、『熱意』だと個人的には思う。自分の信じた道をとり

あえず開拓せよ。その過程で、学びがある。 

●死に物狂いでも難関資格の取得を目指してください。 

●やってみたいことに挑戦してください！ 

●アルバイトも大切だが、学生時代にしかできない、部活やサークル、プロジェクト活動を積極的にするべき

だと思います 

●大学での学習は個人ではどうしても限界があるのでそこをどうするか考えて欲しい。 

●資格を取る 

●社会の厳しさを一足先に学べるので、覚悟して入学しなさいと言う。 

●サークルや部活、興動館プロジェクトのどれでも良いので、参加しましょう。 

●大学の4年間は本当にかけがえのない 4年間ですので、何かに属してそこで是非青春してください。 

●私は大学の4年間はゼミ以外、学校のどこにも属さなかったことを後悔していますので…。 

●他の学生に合わせない！1秒でも自ら早くトライする事！ 

●ある程度目的を持った方が学生生活をより楽しめる。 

 ●在学中は思わなかったが、講義一つ一つがこれからの人生を歩んでいく上で大切な知識だと気づいた。将来

の自分のために、一つ一つの講義を大切にしてほしい。 

●大学生活を悔いなく楽しむこと。一生この楽しい生活は戻りません。 

●大学での生活が慣れてくる 1年後期から3年後期就活準備始めるとこまでほんとにあっという間に過ぎてい

くので1日1日を大切にしてください。 

●自信をつける経験をしておくこと 


